

A MUNKA

XII. évfolyam. 72. szám.

Ára 16 fillér

Salgótarján, 1934. október hó 27

IPAROSEGYSÉG.

Nem akarunk egy testület beleletébe sem beleszólni. Minden foglalkozási ág tömörülésére, érdekeinek képviselőjére alakult egyesülés belső működését, személyi és tárgyi eszközeit, amelyekkel célkitűzéseit el akarja érni belső, kivülálló által nem bírálható és nem befolyásolható dolgoknak tekintjük. Nem az készleti tehát tolunkat, hogy a helybeli ipartestülettel foglalkozunk, hogy ezekhez az általunk mindig tisztelt és csak az iparosság részére fentartott kérdésekkel és eszközökkel foglalkozunk, hanem a tisztelet, amelyet mindig éreztünk és érzünk városunk e fontos fentartó testületével szemben. A tiszteleten kívül pedig az óvó szeretet, amelylyel ennek a testületnek minden megmozdulását kísérjük.

Ennek a tiszteletnek és szeretetnek bizony már sok aggodalmat okozott az, hogy az Ipartestületben bizonyos ellentétek keletkeztek, amelyek a személyi térre is átvitettek és amelyek igen sokszor megakadályozták, hogy a salgótarjáni iparosság érdekei az összefogásban rejlő nagy-nagy erővel érvényesülhessenek. A mai gazdasági leromlottság magával hozza, hogy minden kereső réteg vagy foglalkozási ág gyérülő kérésű lehetőségeit csak úgy tudja megtartani, csak úgy tudja valamennyire fokozni, ha minden éberségével, de anyagi és erkölcsi értékének, személyi tömörülésének teljes súlyával örökös érdekeinek érvényesítése fölött. Ha tehát belső ellentétek zavarják ezt az iparosság érdekében alakult és működő testületet, úgy ezt a viszálykodást a salgótarjáni iparosság minden tagja megérzi és megsínyli. Ha másért nem ezért a személyes, megélhetési érdekért is véget kell vetni minden zavaró ellentétnek, minden személyes vitának.

De nemcsak az iparosság bel-

Gyermekek, diákok utcai köszönése.

Apró gyermekkoromban, mikor alig tudtam még beszélni, mikor az értelmem csak nyiladozni kezdett, Istenben boldogult édesatyám magával vitt sétáira s a szembenjövők üdvözlésére oktatott. Élénken emlékszem rá, hogy a kisgyermekek kifogyhatatlan kérdészködéssel terheltem állandóan édesatyámat s ő a szerető szülő türelmével minden kérdésemre válaszolt. Az ő igen konzervatív felfogása a köszöntés terén az volt, hogy a gyermek minden felnőttnek, rangkülönbség nélkül tartozik köszönni. Megtanultam tőle, hogy a köszöntéssel elsősorban a hort szokás megtisztelni, azután az illető rangját, társadalmi állását, hivatását, rokoni, baráti, vagy szomszédai kötelekét és végül azért illik és kell köszönni, hogy jólneveltségünkről tegyünk bizonyosságot. Ugy kellett lennie, hogy sok millió embertársamnak hasonló gondolkodási édesatyja volt, mert eddigi életem folyamán a köszöntést illetőleg velem azonos eljárást tanusított a legiőbb embertársam. Idősebbek, egykoruak és fiatalabbak egészen a gyermekkorig mind-mind ezt a „maradi” szokást követék életem néhány évtizede alatt s csak az utóbbi esztendőkhöz figyeltem meg mindinkább erősödő lanyhulást e téren, legfőképpen a serdülő ifjúságnál.

Az iskola, legyen az bármilyen foku, a társadalmi érintkezés legelemibb szabályaira, de főleg a kor- és tekintélytis-

teletre minden időben oktatott s hogy benne van ma is a nevelésben, igazolja az a tény, hogy faluhelyen napjainkban is mindenki és főleg minden gyermek még a teljesen ismeretlennek, idegennek is köszön. Ha tehát a városi gyermekek jól magam, de velem együtt igen számtalan megállapítottuk a gyermekek utcai köszönésének lanyhulását, akkor ezt a városias szellem csökevényként kell fogadnunk s terjedését természetesen visszafeljesztenünk.

Okát abban látom, hogy a városban a tanítók, tanárok, vagy szülők részéről nehezebb az ily irányú ellenőrzés, továbbá abban a körülményben is, hogy a városias kép, a kirakatok, az utcák nagyobb forgalma több irányban köti le a gyermek figyelmét. Tény azonban az, hogy az előbbi okok nélkül is igen gyakran tapasztaltam, hogy intelligens szülők egébként jól nevelt gyermekei bizonyos foku indolenciával mellőzik felnőtt ismerőseik üdvözlését s ezért tartottam szükségesnek, hogy a nyilvánosság útján felhívjam erre a pedagógusok figyelmét. Igaz, hogy a legújabb tantervek szerint Guliverré növesztett tananyag mind az oktató, mind a tanuló erejét tulságosan igénybe veszi, továbbá tudom, hogy a tanár, tanító ezen a téren megteszi a kötelességét, de talán nem fölösleges az ilyen észrevételek megtétele.

(—ány.)

ügye ez a kérdés Salgótarjában. Hiszen mint fentebb mondtuk, talán akkor hozzá sem nyultunk volna ehhez a kérdéshez. A salgótarjáni iparosság ennek a városnak egyik legnagyobb értékét alkotja. Polgári gondolkodása, fel-tétlen nemzeti érzülete, mindig kipróbált eszközeül szolgáltak sok-sok nemzeti gondolat megvalósításának. Sőt igen sokszor bizonyosodott be, hogy nagyszerű gondolatok életbe való átültetésénél, sok személyi kiválóság életre indulásánál ez az ipartestület képezte a bölcsőt, az alapot a szeretettől fűtött melegágyat. Amíg Salgótarján majd minden foglalkozási ágában

élők igen sokszor csak átutazó álmomásnak tartják e várost, az iparosság elsősorban az, amely állandóságot, jóban, rosszban való itteni kitartást jelent.

A város jövője, politikai összetétele társadalmának fejlődése ezek szerint nem utolsó sorban függ az Ipartestület szellemétől, munkájának zavartalanságától, tagjainak pártoskodások és személyi harcoktól való mentesítésétől.

Ez az aggodalom városunk jövőjéért hozta és hozza magával, hogy az egész város közönségének osztatlan érdeklődése kísérte és kíséri a mozgalmakat, amelyek az Ipartestületben lefolynak s ame-

lyek az ipartestületi felügyeleti hatóságokat is foglalkoztatták.

Ennek az aggodalomnak enyhülésére, iparosságunk örömeire szolgáltak a legújabb hírek, amelyek e nemes testületben a béke és egyetértés visszatéréséről szólnak.

Most midőn már ezekbe az ügyekbe a jó Isten kifürkészhetetlen akarata is tragikus módon szól bele, nem szabad az ellentéteket fejlődni engedni, hanem mindnyájunk és mindnyájuk érdekében még azok kezét is békenyújtásra kell kényszeríteni, akik vélt meggyőződésük védelmében ma is ökölbe szoritva tartják azokat.

Félre a személyi ellentéteket! Mutassanak nemes példát azok, akiknek személye esetleg ütközőpont és egyengessék ők a holnapi gyűlésen az egyetértés és iparosság célhoz vezető utját. Mi az iparosság barátai, Salgótarján féltői kérjük őket erre a nyilvánosság előtt is, hallgassanak Salgótarján kérésére és saját szívükre!

Sz. I.

Épül az Isten új háza.

Őszeb borult az idő, s a halál fagyos kezével megérintette természetét. Elhervadtak a virágok, megsárgultak a levelek, az erdők lehullajtják büszke koronájuk zöldelő levelét.

S amíg a természet haldoklik, e kis város munkában elfáradt, nélkülözésben elcsigázott, szenvedésben meggyötört közönsége lelkében egy álom-tavaszon bontakozik ki a valóság szinompompás virágaiba. A lélek — vágyakozás, a lélek — álmodozás tavaszának valóságba gyökerező hajnala ragyogott fel akkor, amikor a Ferences templomépítés első ásovágása megtörtént. Azóta minden ásonyom, minden kifaragott kő, minden egymáshoz illesztett téglát, minden beépített lapát beton egy-egy új illatozó virág az álmodozók, az Isten után vágyakozók lelkében.

Azóta minden áldozatos fillér egy-egy harmatcsepp e kert virágaira.

És a szegények, a nincstelenek bőszes kézzel öntözik áldozatos filléreikkel ennek a kertnek virágait.

Nógrád és Hont k. e. e. vármegyék Általános Tanítóegyesületének évi közgyűlése.

Egyesített vármegyénk összes tanítóiból alakult a „Nógrád és Hont vármegyék Általános Tanítóegyesülete”, mely október 4-én Balassagyarmaton, a vármegyeháza nagytermében tartotta 60. jubiláris közgyűlését. A gyűlésre a vármegye minden részéből mintegy 150 tanító sereglett össze, de ott volt dr. Baross József alispán, dr. Paczolay Zoltán vm. t. főügyész, dr. Kovács György vm. t. főorvos, dr. Visnovszky Rezső vezető kir. tanfelügyelő, Simoncsics Antal és Iványi József kir. tanfelügyelők, a lelkes kar számos tagja és több tanúgybarát is.

Dr. Sztranyavszky Sándor, dr. Karalláth Jenő, dr. Soldos Béla főispán, dr. Förster Kálmán polgármester megleghangú üdvözlő levélben mentették ki elmaradásukat.

A Nemzeti Hírszék elhangzása után Röder Alfréd acélgári tanító, az egyesület elnöke mélyenszántó megnyitót beszédében a 60 év határkövénél párhuzamot vont magyar hazánk 60 évvel ezelőtti és mai helyzete közt. Kutatta a reánk szakadt megpróbáltatások belső oka-

it, rámutatott a liberális gondolkodás terjedéséből származott bajokra s a polgárság dekadenciájára. A jövő nevelés egyik legszebb feladatát abban jelölte meg, hogy alakítsa ki a régi, erényekkel ékes lelkületű polgárok képét. Beszédét e szavakkal fejezte be: „Teljesítsétek kötelességeketek és győzni fogtok, veszni fog Trianon!”

A nagy tapssal fogadott megnyitót után kegyelettel emlékezett meg az egyesület halottairól: Zorkóczy Sámuel diszagról, Omilyák Flóris és Iván József rendes tagokról s az elhunyt nyugdíjas kartársakról. Üdvözölte azon tanítókat, akiket a Julián-Egyesület a magyar nyelvnek nemzetiségi vidékeken való eredményes tanításáért kitüntetett. — Bejelentette, hogy Pados István nyug. szarvasgedei ig.-tanító dr. Visnovszky Rezső vezető kir. tanfelügyelő ezüstküldeményének emlékére róm. kath. egyházi egyesület szervező tanító jutalmazására 1000 pengős alapítványt létesített.

A közgyűlés ezután dr. Soldos Béla főispánt, dr. Baross József alispánt és Mrász György sósahartyáni esperesplébánost a vármegye népoktatásügyének felkarolása terén szerzett érdemeik elismeréseként az egyesület örökös dísztagjává választotta. Röder Alfréd elnök lendü-

letes szavak keretében nyújtotta át a jelenlévő dr. Baross Józsefnek és Mrász György esperesnek a dísztagsági oklevelet. Dr. Baross József alispán, majd Mrász György esperes lelkes beszédekben mondtak köszönetet a tanítósg velük szemben érzett nagyrabecsülésének és szeretetének megnyilvánulásáért. Dr. Soldos Béla főispán halaszthatatlan másirányú elfoglaltsága miatt nem vehetvén részt a gyűlésen, levélben mondott köszönetet a megiszteltetésért.

A gyűlésen kiválóan értékes pedagógiai előadások hangzottak el. Dr. Visnovszky Rezső vezető kir. tanfelügyelő „A társadalom átnevelése és az iskolák” című előadásában nagy alaposággal foglalkozott a legújabb idők nevelési elméleteivel és rámutatott az új népiskolai tanterv azon értékeire, amelyek kiaknázásával az iskola az egész haza visszaszerzésére alkalmas nemzedéket nevelhet.

Végh Károly diósjenői ig.-tanító a jellemnevelés nagyfontosságú problémáját fejtegette. Hangoztatta, hogy az élet az ismeretek javarészét letörli, de a nevelési munkát nem tudja a lélekről lemosni. Tervezetet mutatott be a jellemnevelés rendszeres, tantervszerű megvalósítására.

Dénes Géza hutyagi ig.-tanító elő-

adása: „Lakóhelyünk szerepe a népiskolai oktatásban.” Előadásában a szülőföld lehető legalaposabb ismertetésének szükségességét bizonyította be s rámutatott arra, hogy a szülőföld ismerete nemcsak egyes tantárgyaknak, hanem a nemzetnevelésnek is fundamentuma.

Sümei Emil chorintelepi ig.-tanító az egyesületi ügyeket ismertette a töle megszokott alaposággal.

Marnó Tivadar ny. alezredes a Nemzeti Munkavédelmi intézmény kiépítésében való közreműködésért mondott köszönetet a tanítósgnak.

Az egyesület ösztöndíjalapjának kamataiból a f. évben 1.025 P segélyt nyújtott fő- és középiskolába járó tanítógyermekeknek.

A közgyűlés elhatározta, hogy a társegyesületek bevonásával mozgalmat indít, melynek célja, hogy a megüresedő tanítói állások egyenlő minőségű esetében tanítógyermekekkel töltsenek be. — Az elnökség felhatalmazást nyert, hogy Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját a budapesti bevonulás 15. évfordulója alkalmából hódoló felirattal üdvözölje s Gömbös Gyula miniszterelnököt és Hóman Bálint kultuszminisztert üdvözlő irattal keresse fel. A gyűlés a Himnusz hangjaival ért véget.

Akik pedig még nem adtak, akik eddig vakon, érzéketlenül haladtak el a mindennapi szűkös falat kenyérből letört és feláldozott kenyérdarabkákból összetevődő Isten hajlékok előtt s akik még nem látták meg a szent cél felett gyülekező vészes felhőket, melyek az építkezést a megakadás, a félbemaradás veszélyével fenyegetik, akik még nem érzik e vészes felhők halálát, az álom-kert valóságba hajnalodott virágos kertjét elsorvasztó lehetőséget, kérjük lássák meg a lelkek epedő vágyakozását Isten után, lássák meg a szegények Istennek tetsző adakozását s a szent cél elérése érdekében hozzák el a maguk áldozatát, hártják el a szent cél felett tornyosuló vészes fellegetek.

A gazda amikor elvetette a magot, a jó Istenhez fordul imádságos ajakkal, hogy kikönyörögje a minden jónak adományozója áldását fáradságos munkájára.

Mi is összegyülekezünk október 28-án vasárnap, mert mi is elkészültünk a magvetéssel, a templom alapjának megépítésével.

Összegyülekezünk és eljön közénk a Ferences atyák hazánkban székelő első magvetője s templomunk alapkövének megszentelése keretében velünk együtt kikönyörögi munkánkra a jó Isten áldását és segítségét.

Eljön és velünk együtt felemeli imádságos szavát a világ Úrához, kérve Őt, könyörögve hozzá, áldjon meg, indítsa áldozatkészégre a még mindig oly sok közönyös lelket.

Jöjjetek ti álmódzó, Isten után vágyakozó, az élet viharában megtépett, a kenyérért való harcban megfáradt, a nyomorban, a nélkülözésben vergődő lelkek és vigasztalást, segítséget találtok az Isten közelében.

Jöjjetek ti áldozatos lelkek, mert Istennek tetsző a ti áldozatotok és bőséges áldásával megáld titeket.

Jöjjetek ti közönyös a sivár, a fagyos tél bilincsébe vert lelkek és nyíljon látásra a ti szemetek, szállja meg a Szentlélek melege a ti lelketeket, hogy Istennek tetsző a köznek hasznos virágos kert lehessen a ti lelketek is.

Oláh Miklós †

Mélyszéges részvét és a gyászolóknak számai kísérték okt. 24-én utolsó útjára Oláh Miklóst, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű R.T. salgótarjáni kerületi iskoláinak ny. igazgatóját, a tan. egyesület tiszteletbeli tagját. Egy fáradhatatlan munkában eltöltött tiszta és szorgos élet érkezett el utolsó állomásához, alig másfél évvel nyugalomba vonulása után. Szép és sikeresen dus életet futott be Oláh Miklós. Még egész fiatalon, alig hét évi működés után került a szepesolaszi árvaház élére, honnan tíz évi működés után a Rima hívta meg likéri árvaházának vezetésére. 1908-tól 1922-ig vezette ezt a mintaszzerű nagytisztviselői, míg a csehek ki nem utasították. Rövid özdi működés után a salgótarjáni kerület iskolaigazgatójává nevezetett ki, mely állását 1926-ban foglalta el. Igazgatása alatt épült fel az acélgár remekbe készült új iskolája. Itteni működése kezdetétől a tan. egyesület választmányi tagja volt, mely tisztelt mindenkor a töle megszokott buzgalommal és lelkiismeretességgel töltötte be. Két éve, hogy egészsége váratlanul megrendült és egyre fokozódó szív és vesebántalma lassankint elhatalmasodott rajta. Már nyugalomba vonulásakor súlyos beteg volt és élete innen kezdve nem volt egyéb, mint meddő és nehéz küzdelem az egyre súlyosodó kórral, mely okt. 22-én kioltotta életét.

Temetése f. hó 24-én volt a diszes iskola lépcsőházából hatalmas gyászoló közönség jelenlétében. Ott láttuk a nagyszámú rokonságon kívül a gyár tiszt, al-tiszti és munkás küldöttségét Fabini gyár-igazgató vezetésével, az acélgári jótékonykodó Ludovica Nőegylet, a Mansz, Szt. Erzsébet Nőegylet küldöttségét, a város tisztviselőit dr. Förster polgármester vezetésével, a papságot, kartársakat stb.

A ragyogó őszi napsütésben, példás rendezettségben lefolyt temetést Ferenc István hitoktató, az elhunyt jóbarátja vezette. — A koszorukat a ravatalnál dísz-öröszet képező levették, cserkészek vitték. Az acélgári tantestület és a járás tanítói nevében Barthó Dániel isk. igazgató bucsuztatta az elhunytat, akinek holttestét az acélgári dalárda éneke után [kartársai emelték vállukra és vitték az iskola játszótéréről a virágos

Uj üzlet!

**Salgótarján,
Fő-utca.**

**Szép és kellemes
lesz otthona, ha
BUTORÁT**

dusan felszerelt butoráruhá-
ban vásárolja.

LÖWY GYULA butoráruház

Uj áruk!

**R. k. templom
mellett.**

gyászkocsira. A hosszú menet az acélgári zenekar gyászindulójával mellett érkezett a temetőbe, ahol a sirnál Horváth Károly főmérnök a tiszt, a szent, az al-tiszti és munkás olvasóegylet; Röder Alfréd pedig az Általános Tanítóegyesület

nevében bucsuztatta a 61 éves sokat szenvedett jólelkű igazgatót, aki lelkét visszaadta Teremtőjének, testét az anyaföldnek, de akinek szelleme és emléke itt fog élni közöttünk, buzdításnak, példaadásnak!

Hogylégyen mit aratni...

Kelőnap kandikál halódó hajnalba,
Ünnepi csend honol; új élet csirázik
A termő talajba.

A reggel már itatja hús harmatcseppekkel
S az éltető napsugár reményszínre festi
Aranyos ecsettel.

Szellő simogatja puha meleg csókkal
S míg táncot lejt vele, mosolyra deríti
Andalító bókkal.

Delelő nap siet a bimbót bontani,
Hogyha — alkonyt se várva — jön az
[Ősz sarlója,
Legyen mit aratni.

vitéz Jónás Ödönné.

Őszi róza.

Őszi-róza halovány, kis szirma
Harmatcseppből csillog, mintha sirna.
Fehér őszi-róza gyönyörű virága
Mintha érezné, hogy nem sok van már
[hátra;
Mintha érezné, hogy megy a másvilágra.

Őszi-róza! Te látod a lelkem;
Te tudod, hogy milyen árva lettem.
Fehér őszi-róza, te hervadó virág!
Hogy már ne szenvedjek, veled megyek
[inkább,
S eltemetem én is szívem fájo titkát!

Veled mennék fehér őszi-róza
Ha tudnám, hogy ott már nyugtom volna!
Én csak attól tartok, gyötört lelkem üdve,
Szívem fájo titka, hogyha kiderülne,
Szenvedésem soha, soha meg nem szűnne!

*Répay Andor
tanár.*

Mindszentek ünnepén . . .

Minden esztendőben ezen az egy napon vérzőbben ujul ki a mély seb, amelyet szeretteink halála ejtett a szívünkben. Minden esztendőben ezen az egy napon jobban fáj a bánat és nehezebben elviselhető a ráncszakadt szomorúság.

Mindszentek ünnepén csak egy hely van, ahol kisírva magát mégis megbékél a lélek. Egyetlen egy hely: a virágba-
borult, gyertyafényes temető, ahol az élők kegyeletes szeretete borul a halottak sirdombjai fölé. De szép ilyenkor a temető! De szomorú ilyenkor a szív! De bánatos! Mert hányan vágyakoznak szeretteik mellé örök pihenésre. Hisz ma-holnap olyan elviselhetetlen lesz az élet, hogy az Isten édes gyermekei lesznek a meghaltak és mi mostohái, akik megmaradtunk erre a nyomorúságos életre.

Minden esztendőben ezen az egy napon vérzőbben ujul ki a mély seb s az élők fekete ruhás seregei fájdalokkal a virágba-
borult, gyertyafényes temetőbe menekülnek, hogy vigasztalást és békét találjanak életre-halálra egyaránt. Csodálatos, hogy éppen a Mindszentek ünnepének a szomorúsága békiti meg az embert étellel-halállal!

Lobogjanak hát a gyertyák és boruljanak virágba a temetők Mindszentek ünnepén. Kiáltás a mai nyomorúságos élet vámszedői felé, akik talán ezen a napon is messze kerülnek a temetők ja-

vító, gyógyító nyugalomát:

Memento mori! Minden életnek halál a vége. A halál után jön a feltámadás. A feltámadással a nagy számadás, amikor minden cselekedetünkről számot kell adni! Vigyázatok és emlékezzetek!

Hírek és különfélek

Személyi hír. P. Herman Herme-negild a Szt. Ferencrend magyarországi tartományfőnöke f. hó 27-én (szombaton) délután városunkba érkezik, hogy az északi plébánia épülő új templomának alapkövét ünnepélyes keretek között megáldja. — Az ünnepség vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik. — Szombaton este 8 órakor a kápolnában a Credo egyesület tagjainak konferencia beszédet tart a főpap.

Személyi hír. Szántay István MÁV felügyelő, Bp.—kelenföldi állomásfőnök, lapunk v. felelős szerkesztője két heti szabadságra a szomszédos Sötéllápa-pusztára érkezett.

Vitézi élet. Vitéz Udvarnok Béla tábornok, Nógrád-Hont vármegyék vitézi Székkapitánya, szemleutján f. hó 15-én érkezett Salgótarjánba. Este a város vitézei által a Nemzeti Szállóban tiszteletére rendezett vacsorán vett részt. Másnap 16-án d. e. fél 9 órai kezdettel vi-

tézi értekezletet tartott az acélgári tisztí kassinóban, melyen Salgótarján megyei város és a Salgótarjáni járás vitézei vettek részt.

Személyi hír. Balás Béla hitoktató eltávozásával megüresedett hitoktatói állásra Kovács Béla Szatmár egyházmegyei áldozópap helyeztetett Salgótarjánba, aki már el is foglalta hivatali helyét.

A Szent Erzsébet Róm. Kath. Nőegylet ünnepi diszeloadás. November hó 10-én este rendezi a Szent Erzsébet Róm. Kath. Nőegylet ünnepi diszeloadását Védasszonyának, Árpád-házi Szent Erzsébetnek a tiszteletére a Kath. Olvasókör nagytermében. A Nőegylet vezetősége mindent megtesz, hogy ez az előadás méltó legyen Védasszonya szelleméhez és az ezeknek a Szent Erzsébet-estéknek immár hagyományossá vált erkölcsi és művészi színvonalához. A diszeloadás műsora a következő: 1. Megnyitó beszédet mond dr. Holics Endre bányafőtanácsos. 2. Zeneszám: Előadja a bányatársulati zenekar, vezényel Vilezslál Richárd. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Paczoly Zoltán kormányfőtanácsos, vármegyei főügyész. 4. Vitéz Halmy Józsefné énekel, zongorán kíséri Röder Alfréd. 5. „A nő a világtörténelem különböző korszakaiban.” Élőképek szöveg- és zenekísérettel. Az élőképekben felvonul a világtörténelem minden jelentős korszakának kiemelkedő asszony-típusa, a korhoz hű öltözkében, az ókori, egyiptomi királyleánytól a mai magyar asszonyig. Az élőképek személyeit 18 uriaszony és úri lány mutatja be. Belépti díj: 1.50 P, 1 P és 40 fillér.

A vármegyei mezőgazdasági bizottság megalakulása. Csütörtökön folyt le Balassagyarmaton a vármegyei mezőgazdasági bizottság alakuló ülése, amelyen a megjelent bizottsági tagok a vármegyei mezőgazdasági bizottság elnökéül egyhangyú lelkesedéssel Dr. Sztranyavszky Sándort, városunk országggyűlési képviselőjét választották meg. Alélnökök Gellért Aladár és Szekeres Pál bizottsági tagok lettek, míg jegyzőül Kainesdorfer Frigyes választották meg. Az intéző tanács elnökének ugyancsak Dr. Sztranyavszky Sándort választotta meg a közgyűlés. Míg tagokul az V. csoportból Huszár Tibort, Gellén Aladárt, a IV. csoportból Szekeres Pált, Balogh Józsefet, a III. csoportból vitéz Menyhért Andrást, Dr. Tóth Mátyást, a II. o. csoportból alsóöri Farkas Gézát, Gyurján Pált, az I. csoportból Lucenbacher Antalt, vitéz Varga Andrást delegálta. A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamarai tagságra az alábbiak választották meg: Rendes tagok: Kalmár György I., v. Varga András I., Domán Mihály I., Lucenbacher Antal I., Gyurján Pál II., alsóöri Farkas Géza II., Menkő István Diósjenő II., Pusztai Pál kispálya II., Frecska János III., Dr. Tóth Mátyás III., Bubenka Imre III., v. Menyhért András III., Kiss Kálmán IV., Balogh János IV., Mráz György IV., Szekeres Pál VI., Gellén Aladár V., Jankovich Miklós V., Dr. Sztranyavszky Sándor V., Huszár Tibor V. Póttagok: Deák Márton I., Mezei István I., v. Virág József I., Bordács Dániel II., Hegedűs János II., v. Cank József II., v. Kelemen Ferenc III., Bárány Emil III., Berta Mihály III., Obrincsák Jenő IV., v. Juhász Pál IV., Holtság Endre IV., Gróf Almásy Imre V., Papp-Szász Tamás V., Dr. Kubinyi Miklós V. Utána néhány, a mezőgazdaság körébe eső indítványt tárgyalt és fogadott el kisebb módosítással a közgyűlés.

Képviselőtestületi közgyűlés lesz a városházán 30-án d. u. 3 órakor. A 15 pontból álló tárgysorozat előtt két irnoki, egy műszaki tisztí s az esetleg megüresedő állások kerülnek betöltésre.

Értesítés. Értesítjük a katolikus testvéreket, hogy a Katolikus Népszövetség salgótarjáni és környéki szervezete 1934 október 28-án (vasárnap) délután fél 4 órai kezdettel, kath. kör nagytermében, a központ képviselőtestület gyűlést tart. Beszédet mond Lendvai István író. Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. F. évi okt. 13-án a Ker. Szoc. Vas és Fém munkások könyvtára javára rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek: A MANSZ 2 P, dr. Vilmon Gyula 3 P, Nagy Sándor 1 P, Jancsik József 40 fill., Csomor József 40 fill. Hálás köszönettel nyugtazza az Elnökség.

Agócs József cipőüzem

Salgótarján, Pécskő-utca 2.

Készít a legolcsóbb napi áron teljes felelősség mellett a legkomplikáltabb **Orthopäd cipőt** (orvosi rendelésre is), **férfi és női sport és sie cipőt, vadász csizmát és bakkancsot, elsőosztályu férfi, női és gyermek varrott és szeges cipőt, hó- és sárcipő javítást (vulkanizálással), valamint a szakmába vágó összes egyéb javításokat.**

Harc a csecsemőért.

Írta: Dr. Erődi-Harrach Tihamér kormányfőtanácsos, orsz. gyűl. képviselő

A Stefánia Szövetség megszervezésével, az anya- és csecsemővédelem organikus kiépítésével nagy számban mentjük a csecsemőket, csökkentjük halandóságukat és jelentősen javítjuk a csecsemő-mortalitás számát. Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében például, a Stefánia fiókszövetségek alakítása előtt 1932-ben 2147 volt az egy évesen alul elhalt gyermekek száma, 1933-ban csak 1402. A hét évesen alul elhaltak száma 1932-ben 845 volt, 1933-ban csak 487, tehát majdnem a felére esett a mortalitás száma. Ezeknél a fiókiintézeteknél az elmúlt esztendőben orvosi tanácsban részesült: terhes anya 2110 esetben, csecsemő 21999 esetben, kisdéd 12673 esetben. A védőnők az év folyamán meglátogattak terhes asszonyt 4834, gyermekágyas 5109, csecsemőt 40360 és kisdédet 41621 esetben.

A mi okos magyar népünk a legnagyobb szeretettel karolja fel ezeket az intézményeket. Nem igaz tehát az, amit a semmittevő emberek szoktak mondani, azért, hogy a munkaterhet magukról elhárítsák, hogy a magyar nép ugysem érti meg, ugysem akarja. Nem igaz, mert minden anya nagy anyai szeretettel ragaszkodik gyermeke életének megmentéséhez és látja azt, hogy a Stefánia fiókiintézeteknél az orvosoktól és az óvónőktől segítséget kap, hogy gyermekét életre nevelni tudja.

Örömmel látjuk, hogy a Stefánia Szövetség nemcsak csecsemővédelemmel foglalkozik, hanem a szülőnőknek is segítségére megy szülőotthonok és szülőszobák létesítésével.

Magyarországban elszomorító módon csökkent a születések száma, úgy, hogy ha elő nem segítjük a mortalitás csökkentését, a magyar nemzet számában vissza fog esni. Nemzetünk gyermekeiben való megújulás és szaporodás szempontjából

meglehetősen előnytelen helyzetben van, főképp a környező államokkal szemben, pedig a múlt század utolsó évtizedének kezdetén, Magyarországon 45 pro mille volt a születési arányszám, egyike a legjobbaknak egész Európában. Volt tehát bőven tartalékunk arra, hogy a kivándorlásból és a csecsemővédelem elmaradottságából bekövetkező hiányt pótolhassuk. Ez a szám 35 év alatt leesett 23-ra, tehát éppen a felére, Budapesten pedig 17-re pro mille és így országos átlagban közeledtünk a 18-hoz. Ezzel szemben a környező államok sokkal magasabb születési arányszámot tüntetnek fel és pedig körülbelül 45-ön állanak ugyanott, mint ahol mi ezelőtt 40 esztendővel állottunk. Ebben a küzdelemben a törvényhozásnak kell a nemzet segítségére sietnie.

A szülészeti kormánybiztosnak, Tauffer Vilmosnak egyik legutóbbi munkája az összes szülészeti problémákat körülbelül 50 esztendőre visszamenőleg feltünteti. Nagyszerű adatok vannak ebben a könyvben egyebek közt a tekintetben is, hogy ha egy-egy községben a születések visszaesését vizsgáljuk, mindig rájövünk arra, hogy az ottlevő bába már valamilyen tekintetben vétett a születések tekintetében.

Igen fontos a csecsemőért való harcban a szülőotthon-szisztémának kiépítése. Azt hiszem, az Országos Közegészségügyi Intézet kitűnő vezetőinek segítségével és a belügyminisztérium támogatásával és iniciálásával, az egész országban kiépül az egészség-háza, mert minden nagyobb községben, főként ott ahol tehát vagy a tuberkulózis pusztít, vagy a születések csökkennek, vagy a csecsemőhalandóság emelkedik, vagy egyéb népbetegségek szedik nagyobb arányban áldozataikat, ilyen egészség-házának óriási jelentősége van és ez megfordíthatja annak a községnek egészségügyét.

Református istentisztelet október 31-én Délelőtt 10 órakor. Istentisztelet után urvacseraasztás. Délután 5 órakor a templomban a reformátorok emlékére vallásos estély. Bibliát olvas és imádkozik Szabó Dezső lelkész; szavalat Kiss Zsolt VIII gimnáziumi tanuló; ének Kacsó Lajos; előadást tart Csuka Andor okleveles tanítóképzőintézetű polgári iskolai tanár; hegedűszóló Vilezál Richárd bányazenekar karmestere, orgonán kíséri Röder Alfréd.

Felhívás. Az államrendőrségnek több feljelentés alapján tudomására jutott, hogy a városban túlságosan elszaporodtak az ócska holmi kereskedők, különösen a cigányok között, akik azon a címen, hogy értékesítik a nekik átadott holmit, elvitték azokat, azonban az ellenértékét többszöri figyelmeztetés dacára sem térítették meg. Ezután hívjuk fel a t. közönség figyelmét, hogy óvakodjék a megbízhatatlan ócskásoktól s ha károsodás érte, jelentse be a rendőrségen.

Schricker Sándor faiskolája Alsótekeres pta., u. p. Lepsény őszi szállításait megkezdte. Gyümölcs- és diszfát, rózsát, díszcserjét, fenyőt és évelővirágot egészséges, fajtaazonos, kiválóan szép minőségben szállít. Árjegyzéket kívánatra díjmentesen küld.

A R. K. Olv. Kör nov. 4-én (vasárnap) d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Ezután is meghívja a tagokat az elnökség.

Frontharcos Est 1935. február 2-án az Ipartestületben. Mint értesülünk a helybeli Frontharcos Főcsoport 1935. évi február hó 2-án fogja az Ipartestület összes termeiben hagyományos estjét rendezni. Az est tavalyi kitűnően és izlősen összeállított műsora és mintaszerű rendezése már a múlt alkalommal is megnyerte Salgótarján közönségének tetszését és meglelégedését. A Frontharcos estélyi közkezdelt eseménye lett a város

„BATA“
Zözmosságár
luxus kivitelű
gallértiszítással
1899 óta fogalom.
Gyűjtőhely:
Steiner Henrikné
Közvetlenközpont
Fő-utca 37.

Ezen hirdetés rovataunkban közzétett legkisebb hirdetés ára: 1 pengő

és környéke közönségének. Az 1935. évi február 2-iki este a terem biztosított és már most folynak a körültekintő előkészítő munkálatok, melyek előre sejtetik, hogy ez az estély úgy méreteiben, mint kitűnő műsor összeállításban a farsangnak egyik legszebb estélye lesz. A tiszta jóvedelme az elnökség úgy mint tavaly, az inséget szenvedő bajtársak felsegélyezésére fordítja.

A 21-én városunkba érkezett filléres gyors közönségét nagyon kellemesen lepte meg a város vezetőségének előzékeny figyelme, amikor az állomás épületéből a főterre lépő közönséget megalonon erősített, messze hallható hangon szerető szavak fogadták. A röviden, de mégis kimerítően tájékoztató programot a város h. polgármestere Horváth tanácsnok mondta be mikrofonba, melyet a Szántó cég szerelt fel a város kérésére. Az üdvözlés után gramofon hangmezek emelkedett hangja mellett oszlott szét a cca 1000 főnyi közönség s gyönyörű őszi időben járták be a várost és közeli vidéket. — D. u. 5 órakor a Kath. Körben ingyenes előadásban mutatta be városunk festői tájait dr. Dornay Béla és Korompay Kálmán. — Este 6 órától pedig a Bánya és Kohómunkások Gazd. Szöv. dalárdája szórakoztatta szép bányászdalokkal a nagyszámú közönséget, mely a kivilágított kálvária Nagymagyarországot ábrázoló képével szívében, melegen bucsuzott a vendégszerető várostól.

Virágos Salgótarján is megcsipste a dór s a sok szomorú virág kiszáradva, elfonnyadva a járdára hajlik, hogy a maga háza előtt seprni nem igen szeretőknek dolgát megkönnyítse, a sok szemetet, piszkot eltakarja. Nagyon sok ház előtt szomorú képet nyújt ez a nemtörődömség, mellyel a járdán levő szemetet a virágosított részre söprik. A háztartási alkalmazottnak bizony így kényelmesebb, de hát hol van a házát, portáját szerető szellemnek a figyelmeztető beavatkozása? Nem ártana egy kis tisztasági razzitát tartani a virágosított sávok tájéka körül! A járdát szégyelző sárga keramittégglák teljesen be vannak temetve sok helyen annyira, hogy a járdára félméter távolságban is behajlik a szemégyűjtő hervadt növény, virág! Ha a virágosított ellenőrző bizottság bejárja a várost, bizonyára feljegyzi azokat is, akik a legtöbb szemetet gyűjtötték össze portájuk előtt!

A rendes őszi zongorahangolás eszközése céljából Salgótarjánba érkeztem. Jelezni kívánom, hogy Vadász tanár ur, valamint Röder és Ursutz kar-nagy urak és még számos zongora tulajdonos elismerésével, pontos és lelkiismeretes munkát végezek. Vidékre is megyek. Lakásom: Menház u. 26. (Katonánénál) Pisztelettel Répay Andor tanár, az aranyérd. kereszt. tulajdonosa.

Hirdessen „A MUNKA“-ban!

Elérkezett az ideje
hogy régi rádiója helyébe újat vegyen

Új készülék vásárlásánál követelje meg, hogy az ne csak a belföldi, hanem a külföldi állomásokat is teljes hangerővel hozza. Jó vételt nyújtson minden hullámhosszon, kezelése kényelmes legyen, egyszóval igényeinek teljes mértékben megfeleljen. Ezt nyújtja önnek a 3+2 csöves reflex kapcsolású.



ORION-303

KAPRATÓ MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL

Kapható Schwarcz Jenő rádiókereskedőnél Salgótarján.

Salgótarján megyei város polgármesterétől 12968/1934.

Salgótarján megyei város rendkívüli ideiglenes házadómentességének kiterjesztése.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy felterjesztésemre a m. kir. Pénzügyminiszter ur 109675/1934. VII. a sz. rendeletével a Salgótarján m. város részére engedélyezett rendkívüli ideiglenes házadómentességet kiterjesztette.

Ezen rendelkezés szerint az általános feltételek fennforgása mellett a 20 éves rendkívüli ideiglenes házadómentesség, amely 15 éves községi pótdómentességgel is jár, megilleti.

a) a Kretsch-féle Országos Földbirtokrendező Birósági házhelyeken és az ahhoz északnyugati irányban közvetlenül a 3484 kat. helyrajzi számú ingatlanból csatlakozó 6 hold 800 négyszögölnyi területen,

b) a Szilárdy-féle Országos Földbirtokrendező Birósági házhelyeken.

c) a Forgács-utcában a 62. szám után kezdődő dülő ut kezdetéig.

d) végül a faiskola utcában és a faiskola-utca folytatásául a Forgács-utcaval párhuzamosan nyitandó új utcában, valamint az ezen új utca és a Forgács-utca közt nyitandó keresztutcákban, legalább az 1935. év végéig teljesen lakható állapotba helyezett új épületeket is.

Salgótarján, 1934. okt. 16.

Dr. Förster Kálmán s.kk polgármester.

MINDEN PÉNTEKEN FRISS ÉLŐPONTY KAPHATÓ!

Más mindenajta halat alkalmakra előzetes rendelésre legolcsóbb napiáron (házhoz szállít) **Esztendő megrendeléseket 3 nappal előzőleg elvállal és felvesz**
WEISZBERGER HERMAN
halkereskedő
SALGÓTARJÁN, Ovoda-tér 3.

Varsó után.

Gömbös Gyula lengyelországi utazása jó alkalmul szolgált arra, hogy a lengyel nép megmutathassa és feltárhassa érzelmeit a magyarokkal szemben. Két napra oszlott ez a látogatás. Az egyik Varsóban, az ország fővárosában, a másik Krakóban, a Báthory István fejedelem és király emléktől megszentelt városban folyt le. Nem hihető, mintha ez a beosztás csupán a véletlen játéka lett volna. Nagy céltudatosság nyilatkozik meg benne. Varsóban a magyar miniszterelnöknek alkalma volt megismerni a „hivatalos” Lengyelország érzelmeit és fel-fogását Magyarország iránt. Míg Krakóban magának a lengyel népnek az érzésvilágába pillantott bele s saját személyes tapasztalatain keresztül állapíthatta meg, hogy a lengyel—magyar barátság ma is élő valóság, amit a közzsájon forgó lengyel közmondás így fejez ki: „magyar lengyel közös testvér, azzá teszi a bor és vér”.

A koszoru szallagjain, amit Gömbös Gyula Báthory sirjára helyezett, a következő felirás olvasható:

— A fejedelemnek és nagy királynak, akihez mi kései magyarok eljöttünk erőt és kitartást meríteni.

Erre az erőre és kitartásra ma nagyobb szükségünk van, mint valaha is volt történelmünk folyamán. Ezt egyetlen nép sem értheti meg olyan mélyen és olyan közvetlenül, mint éppen a lengyel nemzet, amely a maga testén keresztül érezte, mit jelent egy nemzet életében a szétdaraboltság. Mindkettőnknek állandóan harcolnunk kellett pusztá

No fogadjon el máást, csak
GLADIÁTOR
LUXUS PENGÉT
A márka garantálja a kiváló minőséget! Ár 20 l. Mindenütt kapható



ÓCSKARUHÁT

veszek és eladok

HIVÁSRA HÁZHOZ MEGYEK TISZTELETTEL: **BÉLUS ANTAL** SOMOSKÓUJFALU 66.

létünkért, de míg Lengyelországnak végre sikerült elérnie történelmi célkitűzését, addig nekünk súlyos napokat kell átelnünk, de mi is reméljük, hogy Isten a mi napunkat is felvirrasztja, — mondotta Gömbös Gyula egy krakói küldöttségnek.

Ennek a reménynek a jegyében is történt a lengyel látogatás, amelynek fontosságára Worzell grófnak, a kiváló lengyel ironak 1849-ben elmondott szavai ma is érvényeseknek látszanak.

Ime mit mond a lengyel szabadság hőse:

— Lengyelország felosztására nem kerülhetett volna a sor, ha abban az időben Magyarország független lehetett volna. Viszont Magyarország sem szenvedhetett volna veszteséget egy erős és szabad Lengyelország oldalán.

Ez a hit a két nép egymásroutaltóságában meg is nyilatkozott a varsói látogatás minden egyes mozzanatában. De talán a legnépszerűbb és mégis a legbeszédesebben, a legsokatjelentőbben ama kétórás tárgyalásban, amely Pilsudszky marsall s a magyar miniszterelnök között folyt le. Diplomáciai és politikai tárgyalások, amelyek jelentősége nem terjedt túl a formáságokon és külsőségeken, nem szoktak ilyen hosszúra nyulni.

A lengyel lapok megjegyzik, hogy a legutóbbi francia külügyminiszeri látogatáson a „Marsall” és Barthou találkozására és tárgyalására nem vett több időt igénybe egy óránál. Lehetetlen félreérteni tehát a varsói nap nagy jelentőségét, mégpedig mind a két nemzet szempontjából.

Gömbös Gyula varsói sajtónyilatkozata elég világosan és félreérthetetlenül megnevezi látogatásának reális céljait.

— Mostani látogatásom célja — úgy mond — a lengyel-magyar kapcsolatok szorosabbra vonása, különösen szellemi és kulturális téren. De az eszmei és erkölcsi kapcsolatokon kívül az anyagi realitások világában is sok olyan szempont van, amely erőfeszítéseink egyesítését írja elő. Gazdasági szempontból Lengyelország és Magyarország sok viszonylatban kiegészíti egymást s meggyőződésem, hogy az árucserét a két ország között jelentősen fokozni lehetne.

539/1934. vht. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Pollatek Ármán ügyvéd által képviselt Salgótarjáni Népbank Rt. és csatlakozott társai javára 150 és 532 P tőke és több követelés és járuléki erejű a salgótarjáni kir. járásbírói az 1934 évi 971 és 976 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő 1934 évi március hó 1-én lefoglalt 1070 P becsértékű ingóságokra a salgótarjáni kir. járásbírói az 1377/1934 sz. végzésével az árverés elrendelteként, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást szenv. lakásán üzletében Salgótarjánban a Forgács utcában leendő megtartására határozottul 1934 évi november hó 2 napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt áruk s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőnél felül van, az 5610/931. M. F. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bantpénzzel leteszik. Salgótarján, 1934. évi október hó 1-én.

Török Gyula
kir. járásbírói végrehajtó.

A svédországi rádiók egy statisztikai kimutatás szerint átlagosan minden 3-ik évben új rádiót vásárolnak, egyrészt, mert ott jobbak a gazdasági viszonyok, tehát nagyobbak az igények is, másrészt a rádió fejlődési folyamatában 3 év után annyi kényelmi és minőségi újítást hoz, hogy érdemes ilyen időközökben egy újabb típust beszerezni. Természetes, nálunk is arra törekedjünk mindenki, hogy megfelelő készüléke legyen és ha módjában van a régi helyett jobb rádiót vásárol. Az Orion rádiógyár az évi szeptemberi újdonsága a 3+2 csöves 303-as Orion reflex-super, rövid, közép és hosszú hullámokon egyaránt automatikus fadingszabályozással működik, ennek folytán a távoli és kisenergiájú állomások is egyenletesen, teljes háttérrel hallhatóak. Az állomásbeállítás megkönnyíti

Telefon: 46. SALGÓ SERLEG CSOPORT Telefon: 46.

HIVATALOS KÖZLÖNYE

Hivatalos helyiség: Salgótarján, Fő-utca 244. sz. — Közl.: TÁBORI GYULA ISÜTKÁR

Intéző és Fegyelmi Bizottság.

Kivonat a Bizottság október hó 23-án tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

A Bizottság ETK-nak BSE elleni óvását bírójelentés hiányában a következő ülésen tárgyalja.

A Bizottság azonnali játékgjog fel-függesztés terhe mellett kötelezi SISE-t, hogy az 1934. év május hó 26-án kelt Hivatalos Közlöny értelmében KLE-nek 10 P-t fizesse meg.

A Bizottság azonnali játékgjog fel-függesztés terhe mellett kötelezi KLE-t, hogy az 1934. év július hó 7-én kelt Hivatalos Közlöny értelmében SAC-nak 10:40 P-t fizesse meg.

A Bizottság az október hó 14-én lejátszott SISE—KLE mérkőzés ügyében beterjesztett KLE beadványát, az idevonatkozó bírójelentéssel együtt véleményezés céljából a Bírótestülethez teszi át.

A Bizottság KAC beadványát, melyben a f. hó 14-re kitűzött KAC—SBTC III. mérkőzéssel kapcsolatban a BT-től kártérítést igényel, kivizsgálás céljából a BT-hez teszi át.

A Bizottság felkéri a BT vezetőségét, hogy az 1934. év szeptember hó 29-én, valamint október hó 20-án kelt Hivatalos Közlönyben hozzá intézett felkérésre intézkedni sziveskedjék. Kéri továbbá a BT vezetőségét, hogy utasítsa László Imre bíró urat, hogy október hó 14-én általa levezetett SISE—KLE mérkőzésről szóló meccslapokat az SSCs titkárságához haladéktalanul küldje be, annál is inkább, mert ily értelemű felhívásnak, mely előző Közlönyünkben megjelent, László ur elmulasztott eleget tenni. Utasítsa továbbá Nagy János bíró urat, hogy október hó 21-én általa levezetett ETK—BSE mérkőzés bírójelentését az SSCs titkárságához haladéktalanul küldje be, mert ezen mérkőzés ügyében benyújtott óvást, bírójelentés hiányában a Bizottság nem tárgyalhatja.

A Bizottság tudomásul veszi KAC bejelentését, miszerint október 14-ére kitűzött KAC—SBTC III. mérkőzést szükségbíró vezetés mellett mint barátságos mérkőzést játszották le. Minthogy ezügyben SBTC III. jelentést nem küldött be, valamint erről a mérkőzésről semmiféle

bírójelentés nem futott be, a Bizottság KAC—SBTC III. bajnoki mérkőzést ETK pályán október 28-án 3 órai kezdettel lejátszani rendeli el.

A Bizottság október 14-re kitűzött s felbeszakadt FTC—SBTC Forgács mérkőzés ügyében kihallgatta mindkét fél képviselőjét, valamint átvizsgálta SBTC Forgács képviselője által bemutatott SBTC Levente testvéregyesületének meccskönyvét. Az ügy tárgyalásának folytatását a következő ülésre teszi át.

Október hó 28-i mérkőzések.

Egyesület	óra	pálya
SAC—JTC	1/2	FTC
ZISE—SISE	2	ZISE
SBTC Forgács—BSE	d.e. 1/2 11	SBTC
FTC—ETK	3	FTC
KLE—MLK	1/3	KLE
KAC—SBTC III.	3	ETK

Mérkőzések igazolása.

SISE—KLE 3:1 MLK—SAC 4:2
BSE Rau—KSE 1:1 ETK—ZISE 3:1

VAC—FTC II 0:0 gólaránnyal VAC javára. ZTC—KLE II. 0:0 gólaránnyal ZTC javára. JTC—BSE 0:0 gólaránnyal JTC javára.

A Bizottság Tóth Ferenc és Visszovszky János JTC játékosok büntetését kiállításukkal kitöltöttnek veszi.

A Bizottság Katona József SAC játékos megdorgálja, büntetését egyébként kitöltöttnek veszi.

A Bizottság kötelezi VAC ot, hogy október hó 21-ére kitűzött ZTC—VAC mérkőzés költségeit, Borteleki László bíró urnak 2 P bíródíját, FTC egyesületnek pedig 3 P pályameszelési díjat azonnali játékgjog fel-függesztés terhe mellett fizessen meg. ZTC-t 5 P utazási költség igényével elutasítja.

A Bizottság az elmaradt mérkőzések lejátszását a következő időpontban állapítja meg: ZISE—SBTC Forgács november hó 1-én, ZISE—SAC november hó 4-én, KLE—ZISE november hó 11-én. Szabó József elnök. Tábori Gyula főtitkár.

tésére arnyéksáv jelzőműszerrel van felszerelve. Telt nemes hangszínezete tökéletes szerkezeti és külső felépítéssel párosul. Minden Orion rádiókereskedő készségegel bemutatja.

POSTAGALAMB HIREK.

Helyi csoportunk f. hó 7-én rendezte országos jellegű röpszerűt az ideai fiatal galambokkal 156 km. távról, Komáromból. Tubikáink kedvezőtlen időjárás mellett startoltak, mert egész nap erős ellenszél fujdogált s ez bizony erős próbára tette fiatal légi bajnokainkat. Az erős ellenszél röpszerűségüket lényegesen csökkentette s mégis türethetőnek mondható idő alatt repültek be otthonukba. Indult 3 állomás 27 drb. galambbal. Indítás reggel 7 óra 40 perckor. Eredmények: Egyéni I. Ötvös Lajos 9 sz. vörös kov. himje ideje 156 perc, II—III. Gaál József 27—28 sz. kék kov. himje 157 perc, IV. Gaál József 21. sz. söt. tojó 161 p. V. Jankovics Lajos 42 sz. kék k. tojó 187 p. VI. Gaál József 23 sz. k. kov. tojó 189 p. Csatában az előre benevezett hatos csapat összpontozása alapján I. Jankovics Lajos 174 ponttal, II. Gaál József négyes csapata 147 ponttal. Díjak: I. Egyéni központ rövid távu bronz érme, II. Hettich Péter bronzérem tiszleletdíja. Csapat I. Köszönbánya adományából megváltott diszoklevél és Gaál József bronz

érmes tiszleletdíja, II. Köszönbánya adományából megváltott diszoklevél. A versenyre adott tiszleletdíjak és pénzbeli segély adományozóinak ezuttal is hálás köszönetünket fejezzük ki s kériük, hogy e nemes és nemzeti szempontból is fontos sportunkat továbbra is támogatni méltóztatassanak.

Tubikáink szeretetünket és megbecsülésünket nem ilyen veszélytelen versenyek alkalmával vívták ki, hanem az 1914—18 években dúló világháborúban is bebizonyították életrevalóságukat azzal, hogy a rájuk bízott fontos feladatokat a legnagyobb ellenséges ágyú és pergőtűben is végrehajtották, sok esetben életük kockázatásával is. Sok esetben halálos sebből vérezve, de mégis elvégezve a reabizott munkát. Egy 2709 sz. galamb az érdemkereszttel lett kitüntetve s részt vett 1917. októberében az angol csapatok Menin-Road melletti ütközeteiben. Az első vonalból röptették fel egy jelentéssel a 9 mérföldnyire fekvő hadosztály parancsnoksághoz a délutáni órákban. Csakhamar ellenséges golyótól találva hullott le s az egész éjjel át zuhogó esőben maradt fekvő. Reggel azonban némileg magához térve igyekezett jelentését továbbítani, végső erejének megfeszítésével el is jutott ducához. Alig ért azonban a rácsához ki is mult mielőtt

APOLLÓ MOZGÓ SALGÓTARJÁN

1934. évi október hó 27-én szombaton este 7 és 9 órakor, 28-án vasárnap délután 5, 7 és 9 órakor és 29-én hétfőn este 7 és 9 órakor

Aszezon egyik legbájosabb filmje

Csak látásból ismerem!

Főszereplők:

Magda Schneider és Willy Forst.

1934. évi október hó 31-én szerdán este 8 órakor és november 1-én csütörtökön este 7 és 9 órakor

ÁRVÁK A VIHARBAN

Dráma.

Nyomatott „A MUNKA” nyomdában Salgótarján. — Nyomdatulajdonos Végh Kálmán.

még a híradó tiszt a jelentő hüvelyt a lábáról levette volna.

Ez csak egy eset a világháborúban a postagalambok teljesítményei közül, de elegendő arra, hogy őket szeressük és becsüljük.

Gaál József
csop. vez.

Nógrád és Hont k. e. e. vármegyék alispánjától.

12523/934. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1929. évi XXX. t. c. 9. §-a alapján Nógrád és Hont k. e. e. vármegyék legtöbb adóilletőinek az igazoló választmány által összeállított névjegyzéke folyó évi október hó 20. napjától 15 napon át Balassagyarmaton a vármegye házában közszemlére kifüggesztetett.

Ezen határidő alatt az 1929. évi XXX. t. c. 11. §-a értelmében azok, akik arra jogosultak — felszólalhatnak, jogosulatlan felvétel miatt bármelyik választó, a kihagyása miatt azonban csak maga az érdekelt. A felszólalások az igazoló választmány elnökéhez (főispánhoz) címezve a fenti határidő alatt az alispáni hivatalnál nyújtandók be.

Balassagyarmat, 1934. okt. 20.

alispán helyett:
Csonka
vármegyei főjegyző.

Salgótarján megyei város polgármesteri hivatalától.

10387/1934. sz.

Tárgy: az OFB telepen megüresedett házhely.

Hirdetmény.

A Szilárdy István és Bélától kisa-játított OFB telepen megüresedett házhelyre pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, akik e telekre igényt tartanak, hogy igénylésüket nálam e hó végéig jeltessék be.

Salgótarján, 1934 október 10.

Dr. Figus Béla s. k.
főjegyző.

Salgótarján m. város polgármesterétől.
12282/1934.

II. Rákóczi Ferenc fejedelem halálának 200 éves évfordulója alkalmából emlékének ércszoborral való megörökítése.

A város közönségéhez!

A Főispán Ur Öméltsága 642/1934 sz. alatt kérelmet intézett a vármegye közönségéhez, melyben utalással arra, hogy a Kormányzó Ur Öfoméltsága legfelsőbb leiratában azon kívánságának adott kifejezést, hogy 1935. évben II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulója alkalmából a nagy fejedelem emléke lovas ércszoborral örökítessék meg, kérte ezen törekvés hathatós anyagi támogatását.

A mai szomorú, mostoha magyar sorsban erőt, reményt és hitet nyerni egy jobb, boldogabb jövő megteremtéséhez, a magyar feltámadás eljövetelehez, ezereves történelmünk annyi dicsőséges tényéhez, annyi kimagasló nagyságának emlékéhez fordulunk. A mult megpróbáltatásainak átérzése, a megpróbáltatások hőies viselésének meglátása s az ezekből felszabadító dicső vezérek emlékének megbecsülése, megörökítése erőt ad az oly sokszor elcsüggedő, csonkaságunkban, rabságunkban már-már beletörődni kész lelkünkbe, erőt ad az életért való küzdelmünkben elfáradt s oly sokszor lehangyallani készülő karjainkba, erőt és hitet ad a ma megpróbáltatásainak, nyomorának elviseléséhez.

Arra kérem ennek a határszéli városnak, a föld fekete mélyében, a gyárak zakatoló gépeinél dolgozó minden magyarját, filléreikkel támogassák a Kormányzó Ur Öfoméltságának gyönyörű elgondolását, hogy történelmünk ezen kimagasló nagysága halálának 200 éves évfordulója alkalmával tanubizonyosságot tehessünk Isten és ember előtt arról, hogy méltók vagyunk ezereves dicsőség-gel teli multunkhoz.

Felkérem, hogy szives adományait folyó hó 20-ig hozzám juttatni sziveskedjék.

Salgótarján, 1934. október 4.

Dr. Förster Kálmán s. k.
polgármester.